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Folketingets Lovsekretariat 

Medlem af Folketinget Lars Aslan Rasmussen (S) har d. 15. september 2017 stillet 
følgende spørgsmål nr. S 1503 til børne- og socialministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 1503: 

”Hvad mener ministeren er årsagen til, at kommunerne generelt begår mange fejl i 
myndighedsarbejdet og sagsbehandlingen på området for udsatte børn og unge med 
forebyggende foranstaltninger eller anbringelser uden for hjemmet?” 

Svar: 

Det korte svar er, at jeg ikke mener, at der findes én entydig forklaring på, at der er 
kommuner, der begår fejl i sagsbehandlingen på området for udsatte børn og unge.  

Jeg mener, at en del af årsagen skal findes i, at vi i Folketinget over de senere år har 
gennemført store og hyppige ændringer på børneområdet.  

Det har været store og gode reformer med omfattende lovændringer, bl.a. Anbringel-
sesreformen, Barnets Reform, Overgrebspakken, Forebyggelsespakken samt Tilsyns-
reformen inden for en ganske kort årrække.  
 
Reformerne har betydet, at der er lavet grundlæggende om på måden, som kommu-
nerne skal arbejde på i forhold til at støtte og hjælpe udsatte børn og unge og deres 
familier. Det drejer sig fx om indførelsen af den grundige udredning i form af den bør-
nefaglige undersøgelse, en helt ny måde at håndtere underretninger, en grundlæg-
gende ny model for tilsynet med institutioner og meget mere.  
 
Der er tale om gode og nødvendige tiltag. Men det tager tid at omsætte lovregler til 
gennemgribende ændringer helt ud i det yderste led, hvor socialrådgiverne sidder og 
skal træffe de rigtige beslutninger med barnet og familien.  
 
Jeg mener derfor, at det, der er behov for nu, er at stoppe med nye reformtiltag og 
holde kommunerne fast på, at de rammer og regler, der nu er på området, skal im-
plementeres og overholdes.  
 
Fra statens side understøtter vi blandt andet kommunerne gennem rådgivning fra 
Socialstyrelsen, Task Forcen på børneområdet, kurser fra Ankestyrelsen samt rådgiv-
ning fra Socialstyrelsen og særligt VISO i de meget komplicerede sager. 
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